

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Martes 15 de Julio de 1.930

Número 23.079

Falta de educación

El otro día nos ocupábamos del deseo que se va a exponer en un Congreso, sobre el embellecimiento de la vida campesina. A propósito de ello, decíamos que por donde se debe empezar es por educar a esos labriegos, para que después puedan contemplar, aquilatar y apreciar todas las bellezas, ya sean más o menos artísticas o simplemente naturales. Eso es lo que más falta hace, extender la cultura a todos, para que no presenciemos hechos como el que el otro día dimos cuenta, que nos dejó un poco perplejos, dudando si vivíamos en plena camaradería o en un país civilizado. Nos referimos al hecho anómalo y bárbaro que se pretendió cometer con el médico don Bartolomé Flores Torres, en el pueblo de Mojácar, queriéndole prender fuego a la casa en que habitaba.

Decíamos el otro día, que el notable escritor Manuel Bueno de finía la civilización como todo lo que tiende a suprimir la violencia, empleando solo la razón para conseguir que impere la equidad. He aquí por qué se puede designar la hazaña de esos cuantos decididos ciudadanos, como un hecho producido por incivilizados. Las causas deben ser las protestas que ya hicieron sobre el repartimiento de utilidades del presente año. Está bien; no nos metemos en discutir quién llevará la razón, si los protestantes o los que afirman cómo se ha hecho esta operación matemática, influidos por los odios políticos, tan frecuentes en los pueblos. Pero lo que no puede menos de indignarnos, es ese criterio de apelar a prender fuego en la casa del médico. ¿Por ventura, es que no existen otros medios legales de ir contra ese repartimiento, si él no es justo, no está basado en el más estricto acatamiento de la ley? Creemos que no pueden dejar de existir esos medios para ir contra esa falta de legalidad, sin tener que ir fuera de poblado unos cuantos que se creen lesionados, y en un cortijo concertar una idea que por suerte no tuvo la intencionalidad que se concibiera en rebros verdaderamente perturbados. No fué un solo individuo el que acogió la idea de prender fuego a la casa del médico; eran

muchos los que no supieron imponerse, hacer fracasar esa violencia con que se trataba de conseguir lo que podía obtenerse por la razón, encaminada a la equidad. Estos procedimientos, que causan sorpresa a nuestro ánimo, no solo son dignos de la repulsa general, sino de que una mala fama recaiga sobre los que los apadrinan y quieren ejecutar y también sobre las capitales en cuyos pueblos se cometen, y que al ser conocidos no pueden por menos de conceptuarse como un acto de barbarie.

No conocemos bien los hechos ni los motivos que pudieran existir para el descontento de esos diez o doce hombres que acordaron el atentado. Pero sean ellos los que fuesen, no es posible que nadie pueda conceptuar el hecho como cosa corriente, normal, para dirimir de parte de quién está la razón. Si siempre que, ofuscados, tratáramos de conseguir nuestros objetivos, apelando a la fuerza, a la violencia, la vida se haría de todo punto imposible y se tendrían que suprimir los Juzgados y toda clase de Tribunales, teniendo en cambio que construir numerosas cárceles, bien amplias, que siempre estarían completamente llenas, abarrotadas. Ese es precisamente lo que debe ir restituyendo la cultura, matando en flor toda idea de violencia, de que las pasiones sobresaltadas, iracundas, no se impongan a la razón, a dirimir toda clase de cuestiones que no terminen bien en la Comisaría, en la cárcel o en el presidio. Y lo consigue, aunque su labor sea lenta, muy lenta, no lo breve y rápida que quisiéramos. Desgraciadamente, delinquen en una proporción grande, mayor, máxima, los que no tienen la educación necesaria para sobreponerse a la ira y tomar, como vulgarmente se dice, la justicia por su mano. En cambio los educados, sin faltas excepciones tan o quizás más deshonrosas, no cometen esos actos delictivos. Los crímenes, las juergas, que suelen acabar en sangrientas riñas, están en relación inversa con la cultura, la educación y la civilización.

Hay que domar las pasiones, los instintos, y todo ello no se

puede hacer sin una labor grande, intensa, para que así no puedan repetirse hechos como el que nos hace hoy tomar la pluma, no en defensa de los que iban a ser objeto de ellos, sino del buen nombre de un pueblo y de una capital. Aunque una golondrina no haga verano, debemos tratar de que no nos deshonre.

AL PASAR

¡Ojo con las feas!

No parece cosa sencilla, ni mucho menos, encontrar mujeres que tengan el valor de su fealdad.

Pero eso, como otras muchas cosas, no reza con los Estados Unidos, ya que en Nueva York acaba de fundarse una asociación bajo el sugestivo y novelesco título de «Club de las feas».

Para formar parte de ese insólito Circulo, no es necesario ser fea de un modo definitivo: basta con «gozar» de una pequeña irregularidad estética en las facciones.

Los estatutos de la flamante entidad son un monumento. En ellos se dicen cosas tan trascendentales como las siguientes:

«Partiendo del supuesto, confirmado por muchos psicólogos, de que la mujer fea es más espiritual que la bonita, se deberá enriquecer el espíritu de las asociadas con otros elementos: elegancia en las actitudes, buen gusto en el vestir, suavidad de voz y de modales, atracción intelectual, etcétera.»

Los fundadores del «Club de las feas», en un manifiesto recientemente publicado, aseguran que la mujer así preparada será doblemente peligrosa—desde luego se refieren a un punto de vista amoroso—y que será cumplido el pensamiento de Balzac: «Si una mujer fea logra hacerse amar, se hará amar perdidamente».

Lo que no dicen las directoras de esta cruzada es la finalidad que persiguen las feas asociándose.

Pero no se necesita ser muy lince para sospecharlo: casarse.

ANGEL MARSA.

Número de ocho páginas

Entrevius fantásticas

El héroe de Rabat-el-Gazur

Hoy el asunto está ya olvidado; pero cuando la guerra de Africa se hallaba en su apogeo, el heroico Venancio Rupilanchas esperando la muerte a pié firme en Rabat el Gazur, dió bastante que hablar.

Casualmente nos hemos encontrado a Venancio y le hemos abordado sin más dilaciones.

—Vamos a ver, Venancio...— le decimos—Ahora que todo pasó y no hay riesgo de herir su modestia, quiero que me haga usted algunas confesiones para transmitirselas al público. ¿Cuál era su apellido materno?

—El mismo que el de mi madre.

Sonreimos ante la ingenuidad y preguntamos:

—Bueno... ¿y cómo se llamaba su madre?

—Juana.

Dos horas después, sin haber logrado averiguar su segundo apellido, pasamos a otro asunto.

—Díganos algo de su niñez. ¿Fué usted un niño precoz?

—Precoz lo que se dice precoz, no lo fui. Hacía bien las digestiones.

—Pero ¿usted qué entiende por precoz?

—Enfermo del estómago, ¿no? Asentimos para que se quede tranquilo y seguimos el interrogatorio.

—¿Por qué fué usted a la guerra?

—Porque me dijeron que si no iba, me fusilaban.

—Entonces iría usted dispuesto a todas las bravuras...

—Sí, señor. Mi padre me dijo partir: «Hijo mío: antes de que te aticen, atiza tú».

—¡Heróico padre el suyo! Hombreros de ese temple fueren los de Sagunto, los de Numancia y los del Puente de Vallescas. ¡Qué noble orgullo, tener un padre así! Y su padre ¿qué hace ahora?

—Vá al cine todas las semanas.

—Otra pregunta.

—Venga.

—¿Cuánto tiempo estuvo usted en campaña antes del glorioso día 12 de Julio?

—Dos años; en Melilla.

—Estuvo usted en Ceuta?

—Sí. Un año, seis meses y un día.

—Le trataron bien en Ceuta?

—Divinamente. Con decirle que no me dejaban salir de mi habitación y me pusieron un centinela de vista para que no me fuese...

No querían de ningún modo dejarme marchar.

— Qué persona de Ceuta era la que tenía más interés en retenerle allí?

— El Director del Pena; un señor la mar de simpático.

— Muy bien. Pues ahora, querido y admirado Venancio, espero que nos contará, con un lujo verdaderamente asiático de detalles su heroica hazaña del 12 de Julio.

Rufilanchas hace un gesto de encantadora modestia, sonríe con exquisita mueca, y luego, haciendo un ademán elegante, exclama:

— ¡Vamos! Calle usted y no me achare...

— Esa hazaña conmovió al mundo y el público debe conocerla enteramente, amigo Rufilanchas. Usted solo, sin otra compañía que un perro foxterrier y sin más armas que una viga, defendió seis cañones que iban a pasar a manos del enemigo, y eso hay que decirlo una vez más en letras de molde...

Por fin, Rufilanchas parece decidirse a hablar y murmura:

— Lo que pasó es muy sencillo. Era el 12 de Julio y el enemigo llevaba dos semanas hostilizando nuestra posición sin descanso... A las siete de la mañana...

— Perdón, un momento. Usted ¿en qué posición estaba?

— Yo estaba tumbado todo lo largo que era.

— Pero ¿eso ocurría en Rabat-el-Gazu?

— Sí, señor, sí; según se entra, a la derecha. Pues a las siete de la mañana nuestros cañones se habían callado.

— ¿Por qué?

— Por prudencia. Entonces vi bajar dos columnas de enemigos. A mí las actitudes de ellos no me llenaban, la verdad. Usted, que es escritor, debe saber lo que cuesta que le llenen a uno dos columnas...

— Cuesta lo menos, seis duros. Los literatos están imposibles.

— El momento era serio. Miré a mi alrededor. Nadie podía ayudarme, pues mis compañeros se habían quedado un poco traspuestos y no era cosa de despertarles por cualquier cosilla. Entonces, a pesar del calor que hacía, tuve una idea. Hice que mi perro saliera al parapeto y le acaricié el lomo. Mientras tanto, con la otra mano agité en el aire la viga. Al poco rato, como yo esperaba, los enemigos ordenaban retirada y desistieron del ataque a la posición.

— Y a qué achaca usted esa victoria suya?

Es muy sencillo. Yo agitaba al aire la viga para que el enemigo viese que se trataba de un soldado vigoroso. Al mismo tiempo, tocaba con la otra mano mi perro... Ya le he dicho que era un «foxterrier». Pues bien: ahora piense usted cual sería la situación moral del enemigo al ver que su ataque no solo no nos asustaba sino que frente a sus terribles fusiles no se le oponía más que un soldado vigoroso que se entretenía tocando un fox... Comprendieron que con gente así iban al fracaso, y ni atacaron siquiera.

Venancio calla. Compra caca huetes en un puesto callejero y se dispone a mondarlos.

Y nosotros abrazamos, también bien en silencio, a éste héroe singular que ha puesto el pabellón de su valor tan alto.

Tan alto, que no vá a haber manera de cogerlo.

ENRIQUE JARDIEL PONCELA
(Prohibida la reproducción).

DE FERROCARRILES

El seguro voluntario de equipajes

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte ha establecido el seguro voluntario de equipajes facturados con los billetes y de los depositados en las consignas de las estaciones.

Este sistema de seguro, que ha

sido contratado con la Compañía Europea de Seguros de mercancías y de equipajes, es de nueva implantación en España y viene practicándose con gran éxito por la misma Compañía de Seguros en veintidos naciones de Europa.

La facilidad de su contratación, sin proporcionar molestia alguna a los viajeros, y lo reducido de sus primas, permite suponer que obtendrá rápida aceptación en nuestro país.

En las principales estaciones y despachos centrales de la Compañía del Norte, en la parte exterior de los despachos de facturaciones de equipajes y de consignas, han sido fijados carteles que indican las modalidades de este seguro de equipajes, que puede realizarse, bien por medio de sellos o por la adquisición de pólizas.

Es probable que las demás Compañías ferroviarias establezcan también dicho seguro.

DEL MOMENTO

UNA CUESTION FUNESTA

La funesta teoría de las exclusivas y los monopolios a todo pasto, monopolios y exclusivas que, cuando no son directa y personalmente por y para el Estado, perjudican y dañan el interés general de la nación, tienen otra consecuencia que es la de estacionar las cosas, impidiendo su natural y obligado desarrollo. Esto ha pasado y viene pasando en España en relación con el problema del tráfico marítimo y del desarrollo de nuestra marina de turismo y mercante.

La exclusiva de estos importantes servicios otorgada a la Compañía Transatlántica Española, ha causado grave daño a la industria nacional del transporte marítimo y de la construcción de barcos. El Estado ha invertido a través de los años de la concesión, muchos millones de pesetas; pero su sacrificio, el sacrificio del contribuyente, ha sido estéril, pues no solamente nos hayamos en la misma situación precaria que entonces, sino que se ha imposibilitado la competencia con las marinas mercantes extranjeras, que se han ido adueñando de nuestro mercado de tráfico trasatlántico.

Para demostración de este aserto, basta con citar unos cuantos datos estadísticos.

En los años del 1920 al 27, el movimiento total de pasajeros por mar ha sido de 1.885.950, de los cuales han viajado en buques de bandera nacional sólo una décima parte. De estas cifras corresponden a la navegación trasatlántica una parte insignificante, pues es bien sabido que las Compañías similares extranjeras absorben la mayor parte de nuestro movimiento marítimo de emigración hispanoamericana.

El número total de buques extranjeros, cargados, entrados en nuestros puertos el año 1926, fué de 5.405, con un tonelaje de arqueado de 7.592.797 y de toneladas

41.000 kilos de mercaderías de 3.229.870. En lastre entraron 3.546 buques de vapor y un tonelaje de arqueado de 16.287.337.

Veamos ahora de bandera nacional. Entrados: cargados, 5.613; en lastre, 1.730. Tonelaje total de arqueado 8.287.507 y un tonelaje de cargamento de 1.511 toneladas de 1.000 kilos.

Las cifras de tonelaje de los salidos asciende a 12.727.012 y 5.935.580 españoles, con un tonelaje de mercadería de 5.910.593 toneladas los buques extranjeros y 1.995.573 los españoles.

¿A qué seguir aportando datos para demostrar una cosa que la realidad hizo desgraciadamente axiomática? El hecho es que el 90 por 100 de nuestro movimiento de pasajeros y el 60 por 100 de la totalidad de nuestro tráfico marítimo mercante, están sujetos a la marina extranjera, y que por lo que se refiere muy principalmente al tráfico con América, el porcentaje es realmente vergonzoso, pese a los millones dados por el Estado y poco diestramente administrados por la Compañía Transatlántica española.

El remedio consiste en hacer todo lo contrario de lo que hasta aquí se hizo; es decir, en suprimir las exclusivas y subvencionar indistintamente, con la vista puesta en el interés nacional, a todas las Compañías navieras que existan o que se constituyan siempre que respondan al patriótico propósito de aumentar el tonelaje y de construir buques modernos que puedan competir, como es justo y patriótico, con los que, a diario y seguros de llevarse la mejor parte, entran y salen de nuestros puertos bajo pabellones extranjeros.

M.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Instrucción pública

Reforma del Bachillerato

Se ha dirigido al Presidente del Consejo por el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras, un escrito en el que después de exponer varias razones, hacen las siguientes peticiones:

Primera. Que la reforma y plan de la Segunda Enseñanza sea labor de las primeras Cortes, teniendo en cuenta, si lo creen oportuno, los informes de los organismos llamados a consulta por el ministro y los de aquellos otros que espontáneamente los han dado por interesarse en este vital problema.

Segunda. Derogación total y absoluta del vigente plan.

Tercera. Vigencia del anterior plan del Bachillerato de 1901, hasta que la reforma se realice.

Cuarta. Que los Claustros de los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza recomienden bajo su responsabilidad, aquellos textos que reúnan mejores condiciones pedagógicas, científicas y económicas.

Nombramiento

Se aprueba el expediente de oposiciones para la provisión de la plaza de profesor numerario de Matemáticas, vacante en la Escuela Normal de Maestros de Sevilla, designando para dicho cargo, con el sueldo anual de 4.000 pesetas, al opositor propuesto don Luis Paunero Ruiz.

Permuta

Se aprueba la permuta de cargos entre don Antonio Hernández y don Germán Hernández, maestros de Matanza de Acentejo y Victoria de Acentejo (Santa Cruz de Tenerife).

Excedencia

Se concede la licencia ilimitada a don Marcelo Agudo, de Vallmora (Balears), y a don Francisco Vicente y Margas, excedente voluntario.

Jubilaciones

Se concede la jubilación a don Joaquín Domingo Pérez, de Cervera (Huesca), y a doña Paula Pérez, de Pertusa (Huesca), y a doña Urbana González, de Priorio (Oviedo).

En Los Gallardos

Un terremoto

El día 12, a las 2 horas y 10 minutos de la madrugada, sintióse en este pueblo un terremoto del IV grado de intensidad que al parecer procedía del Norte. Su oscilación, de mediana velocidad, duraría como un segundo, y el ruido que le acompañaba, semejante al que produce un automóvil vacío, tendría de duración unos tres segundos.

M. ROMO

VENTA ERITAÑA

RESTAURANT ECONOMICO

Comedores próximos al mar.

Teléfono 76

UNA REUNION

Para la organizacion de los servicios benéficos

Convocados por el Alcalde señor de Haro, se reunieron ayer tarde en el Ayuntamiento los médicos de la beneficencia municipal.

Cambiáronse impresiones relacionadas con la redacción de un nuevo Reglamento de los servicios de la beneficencia municipal, trabajos que hoy mismo comenzarán a realizarse.

La reorganización del servicio de beneficencia municipal está haciendo mucha falta, pues al Ayuntamiento le cuesta muchos miles de pesetas anualmente y los verdaderos pobres, muchos de ellos, no se benefician como es debido, oyéndose constantes quejas.

Veremos si esta vez se pone remedio á ello, suponiendo que todos los servicios quedarán dotados y á cada uno de los que tienen que cumplirlos, hacerles lo han gan, y en caso contrario exigirles las responsabilidades morales y materiales que les correspondan.

Desertor, detenido

Ante el comandante del puesto de la Guardia civil de Los Molinos de Viento, de esta capital, se ha presentado un individuo llamado Eduardo Meriso Veloso, soltero, natural de San Martín de Jubia (Coruña), el que dijo que había desertado el día primero del actual, de la Bandera del Tercio de extranjeros, de guarnición en Tauima (Melilla).

Enseguida dicho desertor fué detenido y conducido a nuestra capital a disposición de la autoridad militar, quedando en el calabozo del Cuartel de la Misericordia.

VIAJEROS

Desde Madrid se ha trasladado a sus posesiones de Vera, de esta provincia, el exdirector general de Agricultura y exdiputado a Cortes don Manuel Jiménez Ramírez.

También se ha trasladado desde Abla, en donde ha pasado una temporada, a Paterna del Río, el propietario y exalcalde del último de dichos pueblos don Julio Arcos Arance.

Plaza de Toros de Almería

Grandiosa corrida de novillos-toros para el domingo 20 del actual.

Con permiso de la autoridad competente, se lidiarán seis hermosos escogidos novillos, desecho de tiente y cerrado, de la ganadería de D. Tomás Pérez Padilla, de La Carolina (Jaen), por las cuadrillas de los valientes matadores

Carnicerito de Méjico, Luciano Contreras y RAFAEL PIQUERAS

La corrida empezará a las cinco en punto de la tarde.
Sombra, 6 Ptas. Sol, 3'50 pesetas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 14.

Visitas a Berenguer

Han visitado hoy al jefe del Gobierno general Berenguer, el Director de la Compañía Telefónica y el jefe del Nacionalismo en Filipinas.

Sobre una huelga

El ministro de la Gobernación señor Marzo, ha sido interrogado hoy sobre la huelga que anuncian los ferroviarios de la Compañía de Andaluces.

Dijo que nada se sabía hasta ahora y que parece que en la votación se decidirá si se plantea el paro mañana.

Añadió que el asunto lo llevará el señor Matos a la Comisión de Sindicatos Halleros.

Conferencia.--Visita

Ha celebrado esta mañana una conferencia con el ministro de Fomento señor Matos, la comisión de marinos portugueses que ha tomado parte en el concurso de aviación celebrado en Los Alcázares.

Después dicha comisión visitó al subsecretario del ministerio de Estado señor de las Bárceas.

A ambas visitas les acompañó el Embajador de Portugal en Madrid.

Banquete a Fleta

Se ha celebrado el banquete organizado en honor del notable tenor español Miguel Fleta, con motivo de los éxitos que ha obtenido en la excursión que hace poco realizó por el extranjero.

Asistieron doscientos comensales, entre los que figuraban algunas personalidades.

Pronunciaron brindis el presidente de la Casa de Aragón en Madrid y otros, abogando por la nacionalización de la ópera.

El ministro de Gracia y Justicia señor Estrada, ofreció el apoyo del Gobierno en se extremo, hasta conseguirlo. Aludió a la reconstrucción del templo del Pilar, haciendo un llamamiento para organizar un festival monstruo para allegar recursos con tal motivo. Terminó diciendo que ofrecía mil pesetas de su peculio particular.

El tenor Fleta agradeció el homenaje que se le hacia, ofreciendo tomar parte en el festival que había anunciado el señor Estrada.

Estrada y Taboada a La Coruña

El ministro de Gracia y Justicia señor Estrada y el subsecretario señor Taboada, marcharán definitivamente a La Coruña el día 22 del actual, para trasladarse el 25 a Santiago, con objeto de hacer la ofrenda al apóstol.

Berenguer en Cercedilla.-Invitación

El jefe del Gobierno general Berenguer acudió ayer a Cercedilla, donde pasó el día, para preparar el veraneo.

Anoche cenó en el Stadium, invitado por el señor conde de Romanones.

Cenan juntos Berenguer y Romanones

Con motivo de celebrarse anoche una carrera de galgos, se hallaban presentes el jefe del Gobierno general Berenguer y el conde de Romanones, los que después cenaron juntos en el Stadium del local.

Al salir dichos señores, fué interrogado el conde por un periodista sobre la entrevista con el Presidente del Consejo, y contestó: «Todo sigue igual».

Después le preguntaron si se harán las elecciones generales en la fecha que se ha señalado, y manifestó: «Porque no».

Respecto a su anunciado discurso para el miércoles de esta semana, expuso el conde: «Daré armas á mi adversarios para que puedan atacarme. Antes de las elecciones celebraremos una gran Asamblea liberal; yo soy el único que me ocupo de las elecciones, pues los demás creen en fantasías, no siendo así; por eso puede asegurar que todos mis intimos tendrán representación en las nuevas Cortes».

Sobre la reforma en el Bachillerato

El ministro de Instrucción pública señor Tormo, ha anunciado que en la reforma que vá hacerse en el Bachillerato, se suprimirá la asignatura de Terminologías que á nadie agradaba y que se supone correrán igual suerte las de Taquigrafía y Mecanografía.

Ex ministro enfermo

Continua gravemente enfermo, el exministro señor Roig y Bergada.

Se le ha practicado á éste una delicada operación.

Una suscripción

La Casa Central de Andalucía, en Madrid, ha abierto una suscripción para socorrer á los perjudicados por los últimos terremotos en varias localidades andaluzas.

Loo alumnos de El Escorial

Los antiguos alumnos de El Escorial, han celebrado un banquete en honor del ministro de Hacienda señor Argüelles.

El exministro de Estado señor Yanguas pronunció un brindis, haciendo constar que la Asociación carece de carácter político y social, pues solo persigue la confraternidad entre los antiguos compañeros de estudios.

PERPEN

Número de ocho páginas

UN BANQUETE

En honor del doctor Pérez López

Sobrepasaba al centenar entre amigos y compañeros del joven doctor don Eduardo Pérez López, los que anteayer tarde se sentaron a las mesas que el restorán del balneario «Diana» colocó en el expiéndido y hermoso salón de fiestas del indicado establecimiento veraniego, con motivo de agasajar al paisano que, de modo tan brillante, se hizo acreedor al acto en su honor organizado y felizmente celebrado.

La presidencia fué ocupada por el doctor Pérez López, tomando asiento a su derecha el Alcalde de la ciudad y a su izquierda el doctor Pérez Cano, padre del festejado.

Dentro de la mayor confraternidad y alegría, fué servido el menú y ya a los postres, después de leídas por el joven don David Estevan las adhesiones recibidas, todas ellas en términos cariñosos como sentidos, el capitán de Infantería don José Cassinello Barroeta, hermano político del agasajado, leyó unas bien redactadas cuartillas, en las que, rebosantes de afecto y cariño, exhortaba al señor Pérez López a seguir el ejemplo que su abuelo paterno le dejó de caballerosidad, honradez y hombría de bien.

El señor Cassinello Barroeta fué muy aplaudido al terminar la lectura de su trabajo.

Acto seguido y en nombre de la Comisión organizadora del homenaje, el joven literato don José Fernández Doris ofreció la comida al señor Pérez López, terminando con frases laudatorias para la distinguida paisana doña Elena Gómez Spencer, que recientemente se licenció en Medicina en la Facultad Central y que asistió al acto que reseñamos, proponiendo el señor Fernández Doris que la clase médica debe festejar a la primera mujer almeriense que, cual la bella paisana aludida, viene a honrar a la clase médica almeriense.

Las palabras finales del señor Fernández Doris fueron ahogadas por nutridísimos aplausos en honor de la nueva y primera doctora almeriense.

Continuó en el uso de la palabra el señor de Haro y Haro, quien dijo, bajo la doble personalidad de almeriense y Alcalde de la ciudad, con elocuente y clara palabra, que se honraba en asistir al acto por el que se festejaba a un médico de la beneficencia municipal, acreedor a este homenaje debido a sus méritos personales. Tuvo el señor de Haro elocuente párrafo recordando al señor Pérez Ibáñez, y terminó diciendo en medio de atronadores aplausos, que sus deseos serían al dejar la Alcaldía que sus paisanos le recordaran, no ya como al señor Pérez Ibáñez le recuerdan, sino sencillamente como al que en un todo pretendió, al dirigir los intereses de Almería, parecerla.

También hablaron a continua

ción el doctor Martínez Limores, quien recogió la alusión del señor Fernández Doris, y él, en nombre del Colegio Médico que presidía prometió la colaboración para el homenaje que en breve será objeto de la señora Elena Gómez Spencer. Don Antonio Villegas, para sumarse al acto celebrado, y don Antonio Campoy, que en iguales términos y con gran elocuencia hizo uso de la palabra, para seguidamente el señor Pérez López, con gran emoción, dar las gracias a los asistentes que le festejaron.

Por último, el señor Pérez Cano dirigió su palabra agradeciendo el homenaje de que era objeto su hijo, quienes al final fueron muy felicitados por los numerosos asistentes.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicios suspendidos

Por enfermedad del procesado, se suspendió ayer en la Sala primera un juicio oral de causa seguida en el Juzgado del distrito de San Sebastian, por el delito de falsedad.

Por la misma causa se suspendió en la Sala segunda otro juicio de causa procedente del juzgado de Gergal, por el delito de usurpación.

Vista por asesinato

Hoy se verá en la Sala segunda un juicio oral de causa procedente del juzgado de Cuevas, contra Ramón Rodríguez y seis gitanos más, acusados del delito de asesinato en la persona de Juan José Torres y lesiones graves a otros.

Por el carácter del delito compondrán el tribunal cinco magistrados.

El fiscal tiene solicitado para cada procesado la pena de cadena perpetua.

El defensor señor Muñoz Campos, solicita en su escrito la absolución de sus patrocinados.

CALLOS

No. 1.ª V. de CALLOS JUANETES, OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patén: talo

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callosidad que el

UNGUENTO MAGICO

Farmacías y Droguerías 1.ª 60 años. Por correo 2 octas. Farmacia Puerto, 1.ª 2.ª San Id. fonso, 4.—MÁLAGA.



Línea Ybarra y Compañía, S. en C.—Sevilla

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El magnífico moto trasatlántico

Cabo San Antonio

Saldrá del puerto de Almería el día 30 de Julio de 1930, para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas con amplios comodores.

VISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero Pe etas 557'50
Medio billete 282'50
Niños: hasta dos años, uno gratis por familia; de 2 a 10 años, medio pasaje; de 10 años en adelante, pasaje entero.
Infancia a suscripción, LUIS GAY PADILLA.—Almería

De la Cámara Uvera

Una sesión

Para el día 23 del corriente ha sido convocado el pleno de la Cámara Oficial Uvera, con objeto de celebrar sesión.

Esta tendrá lugar a las tres de la tarde.

A los productores

Se pone en conocimiento de los señores parraleros que, por acuerdo de la Junta directiva de la Cámara, adoptado en su sesión del 26 de Marzo del corriente año, los barriles de uso corriente deberán contener 46 libras castellanas de uva.

Además, se hace público que se procederá a la comprobación de tal extremo y que se impondrán las oportunas sanciones a los contraventores.

RECUERDOS TRISTES

TERREMOTOS MAS IMPORTANTES

El movimiento sísmico registrado últimamente en parte de Andalucía, Madrid y otros puntos, hace recordar a los eruditos en sismología los terremotos más importantes que ha sufrido la Península Ibérica, muy particularmente en sus costas orientales y meridionales, y en Lisboa y sus alrededores, ya que la meseta central puede considerarse como las regiones más asísmicas del mundo.

Entre los terremotos más importantes registrados en nuestra Península se hallan el 2 de Febrero de 1374, que asoló el condado de Ribagorza; la serie de terremotos olotinos de los años 1427 y 1428 con la destrucción de los pueblos de Amer, Osor, Anglés, San Feliú de Pallarols, Olot, Castellfollit, Rivadaura, Santa Pau, Mayol y Masos de Bas, con apertura de una falla de siete leguas de extensión en Bas y Hortolés.

En 22 de Septiembre de 1522, un intenso terremoto desoló Almería; en 1531 otro destruyó en Lisboa 1 500 edificios, y en 20 de Octubre de 1654 un nuevo terremoto destruyó la villa de Binixems (Baleares); en 1680, otro siniestro sísmico destruyó en Mála-

ga 854 casas, causando grandes desperfectos en 1 529

El 25 de Agosto de 1805 otro terremoto destruyó Dalía, y en 1825, el día 21 de Marzo, otro destruyó a Torre Vieja.

El 25 y 27 de Diciembre de 1884 una serie de movimientos sísmicos destruye en Granada 4 000 edificios y dejan inhabitables a 13 000, ocasionando 745 muertos y 1 485 heridos.

Posteriormente, aunque de menor importancia, se recuerda el de Adra, ocurrido el 16 de Junio de 1910, sentido hasta en Madrid; el de 24 de Noviembre de 1910, de origen submarino, y sentido en la costa portuguesa del Atlántico, y el de Granada de 1911.

En Africa los movimientos sísmicos también han sido muy frecuentes y en ocasiones de fatales consecuencias.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 12:

Conclusión del Real decreto sobre designación de Delegaciones provinciales y locales del Trabajo.

—Real orden sobre el mismo asunto.

—Acuerdos de la Comisión provincial permanente.

—Continua la relación de mozos de esta provincia declarados prólogos.

—Convocatoria del Colegio Oficial de practicantes para el domingo 20 del actual.

—Anuncio de hallarse vacantes las plazas supientes de Secretarías de los Juzgados municipales de esta capital.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Huerca Uvera y Santa Fé.

—Idem de la Junta del Censo electoral de Ragol.

—Idem de los Ayuntamientos de Dalías, Serón y Chanés.

—Sección no oficial.

Bollería Suiza

NOMBRE REGISTRADO FUNDADA EN 1897
Premiada con Cruz de Honor y Medalla de Oro.

Especialidad de la casa: Bollo de Amsterdam, de chocolate y Suizo. Isabela de coco. Torta de manteca. Rosco de aguardiente. Pan de aceite, de azúcar y dormido.

Esta casa no tiene ninguna sucursal
Aguilar de Campoo (Entrada al Mercado).

Ventiladores MARELLI

PRECIOS ECONOMICOS

VICENTE AZNAR

Conde Offalia, 20.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

UNA EXPEDICIÓN

LLEGADA DE EXPLORADORES

En el vapor correo de Melilla «Manuel Espaliu», llegaron ayer mañana a Almería 22 exploradores que forman parte de las tropas allí organizadas.

Al mando de los jóvenes exploradores vino el jefe, coronel don José Miaja.

En el muelle fueron recibidos por los señores Ortuño y Mingos, quienes dieron todo género de facilidades a los expedicionarios.

Después de desayunarse, y provistos de sus meriendas, a las ocho de la mañana en un automóvil de la Sociedad Alsina y Graells, marcharon a Alhama de Murcia, desde cuyo punto se trasladaron al Campamento de Sierra Espuña, en donde permanecerán varios días.

Enviámos a los jóvenes exploradores un afectuoso saludo, deseándoles feliz estancia durante la excursión.

El próximo domingo, probablemente, marchará a Sierra Espuña una sección de exploradores de la tropa de Almería, con idéntico objeto.

Juzgado Municipal

DIA 14

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Dolores Martín López, Juan Arcos Palenzuela, Julio Ortega Medina, Manuel Gil Forte, Socorro Portero Redondo, Francisca López Cuadrado y Emilio Hernández Pardo.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Carmen Perales Garrido, Francisco Hidalgo del Aguila, María Ibáñez García y José Pérez Miras.

DEFUNCIONES.—María Gorzález Trujillo, de 46 años, de carcinoma.

LLEGAN A MELILLA

Los naufragos del laúd «Dolores»

Ampliamos las noticias que publicamos hace varios días sobre el naufragio del laúd «Dolores», que salió de nuestro puerto con dirección a Nemours el día ocho del actual.

El «Dolores» pertenecía a la matrícula de Mazarrón, desplazaba 49 toneladas de registro bruto y 100 de carga y conducía cargamento de sal.

A 50 millas de Cabo de Gata le sorprendió violento levante duro, navegando con dificultad hasta las cinco de la tarde en que sus tripulantes lograron ver las costas de Port Say.

La situación hacíase cada vez más difícil, por ir en aumento la fuerte marejada, por lo que decidieron arriar la vela mayor, a fin

de capear más fácilmente el temporal y evitar tuviera movimiento el palo mayor de la embarcación.

Después de grandes esfuerzos, consiguieron poner popa a la mar, para dirigirse a la costa. Un fuerte golpe de mar, arrancó el palo mayor del «Dolores» y levantó casi la totalidad de la cubierta del barco, dejándole en situación apuradísima. Otros golpes de mar hicieron zozobrar al velero cuando se hallaba a dos millas de la costa y en unas veintidos brazas de agua.

Los tripulantes se dirigieron a nado en busca del bote salvavidas, que había sido arrebatado por el primer golpe de mar; y al recuperarle bogaron en dirección a la playa de Port Say, donde llegaron a las nueve de la noche.

Momentos antes de desembarcar, se les acercó un bote tripulado por indígenas, que se habían destacado en la playa en su auxilio, al observar las bengalaa que encendieron los naufragos del «Dolores» demandando socorro.

Los citados moros los atendieron solícitamente, dándoles albergue hasta el día siguiente que se presentó en Port Say el Vicecónsul de España en Nemours.

Desde Port Say, en automóvil los puestos a su disposición por españoles allí residentes, se trasladaron a Birkane, en donde el colono español señor Arques les cedió un coche que los condujo al Muluya.

Desde el río pasaron al Zaio, y acompañados de la Guardia civil estuvieron en la oficina de intervención, donde se les facilitaron alimentos y cuanto necesitaban, emprendiendo seguidamente la marcha en dirección a Melilla.

Lámanse los naufragos Ramón Serrano Sáez, patrón; Ramón Serrano Pomares, hijo del anterior, contramaestre, y José Serrano Ibáñez, Pedro Llorca, Antonio Ruiz y Manuel Vargas, marineros.

A bordo del «Dolores» iba también, en calidad de sobrecargo, el dueño de la embarcación, don Francisco J. Ruso.

Dicho señor ha residido en Melilla durante quince años, y era consignatario de buques. Hace pocos meses trasladó su residencia a Almería.

Los naufragos se albergan provisionalmente en el cuartelillo de la Comandancia de Marina, donde permanecerían hasta anteayer domingo, que embarcarían para Almería donde residen sus familias.

El laúd «Dolores», que no estaba asegurado, era propiedad del señor Ruso, y estaba valorado en 30 000 pesetas. El valor del cargamento ascendía a 3 000 pesetas.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor francés «Capitaine Damaine», de Cette, en lastre.

Idem español «Enriqueta R.», de Motril, con 29 pasajeros y carga general.

Idem «Manuel Espaliu», de Melilla, con 90 idem idem.

DE SALIDA

Vapor francés «Capitaine Damaine», para Filelefia, en lastre.

Idem español «Enriqueta R.», para Barcelona, con carga y pasajeros.

De sociedad

Un enlace

El último sábado tuvo lugar en la iglesia de Santiago y ante el altar mayor, el enlace de la bella señorita Angelita Plaza Cruz, con el joven empleado de esta plaza don José López Maldonado.

Bendijo la unión el cura párroco don Carmelo Coronel, siendo apadrinados por don Francisco Cruz López, comerciante, y doña Aurora Bernet, ambos tios de la novia.

Seguidamente fueron obsequiados con dulces, licores y habanos todos los concurrentes.



LINEA MAC ANDREWS

Buques a motor, modernos y rápidos, construidos expresamente para el transporte de frutas entre España, Inglaterra, Bélgica y Alemania.

Para LIVERPOOL

El magnífico y rápido buque a motor de reciente construcción

“PALACIO”

autorizado por la C. O. U. cargará para dicho destino, saliendo fijamente y directo el día 23 del corriente mes de Julio.

Para informes: MAC ANDREWS Y C.º LIMITED, Plaza de la Catedral, 3. — ALMERIA.

Balneario San Miguel

Baños de mar templados y de oleaje

TEMPLADOS: Un baño, una peseta, y abono de doce baños, diez pesetas.

OLEAJE: Casetas para familia, una hora, una peseta, y por abono de doce, diez pesetas.

A la nueva pareja le deseamos una eterna luna de miel.

General Gobernador

Ayer estuvo en el Ayuntamiento el general Gobernador militar de la provincia señor Vera, con objeto de darle las gracias personalmente al Alcalde señor de Haro por el pésame que éste le envió con motivo de la muerte de su hijo político.

El general Vera saldrá hoy para Melilla en donde estará disfrutando un mes de licencia que le ha sido concedido.

Toma de dichos

En la iglesia parroquial de San Sebastian se ha celebrado la toma de dichos de la bella señorita María Rueda Barrios y el antiguo empleado que fué de nuestros talleres Salvador Higinio Gabin.

La boda se celebrará en uno de los días del mes próximo.

OTRO ACCIDENTE

ATROPELLO AUTOMOVILISTA

De un nuevo accidente automovilista, ocurrido anteayer domingo en nuestra capital, tenemos que dar cuenta hoy.

Por la carretera de Almería a Nijar, sitio conocido por Venta de la Tahona, cruzaba el automóvil número 4.777, de la matrícula de Murcia, y montado en una bicicleta Francisco Llobregat Tortosa, de 23 años, natural de Alicún y vecino de Almería.

No sabemos de quién fuera la culpa del accidente, pues el auto atropelló a la bicicleta y al señor Llobregat.

Este fué conducido a la casa de socorro municipal, en donde le apreciaron una herida contusa de dos centímetros en la región parietal derecha, dos de tres centímetros cada una en la cara exterior del muslo izquierdo, subluxación de la articulación del hombro izquierdo, herida contusa en la cara anterior de la pierna derecha, contusión en la región supraclavicular y erosiones en distintas partes del cuerpo, siendo el pronóstico leve.

Desde dicha casa de socorro fué trasladado el herido al Hospital provincial, en donde quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado de instrucción correspondiente, que es el del distrito de San Sebastián.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Y anomalías de la visión

Profesor GARCIA DUARTE. Catedrático de la Especialidad.

Consultas: de 11 a 1 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

HOTEL SIMÓN. Paseo del Príncipe

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 14.

Una sentencia

Se ha dictado sentencia en la causa seguida contra la simulación de un parto.

A la vizcondesa, comadrona y al esposo de ésta, se les condena a cuatro años de prisión.

A la verdadera madre se le han impuesto dos años también de prisión.

Para defender a sus padres

En una taberna de la calle de Santa Ana, de esta corte, estaba riñendo un matrimonio con un individuo apodado «El Corbata».

Un hijo del matrimonio que cuenta con 12 años de edad, viendo que pegaban a sus padres, arrojó un ladrillo contra «El Corbata», dejando a éste en estado gravísimo.

El agresor será juzgado por el Tribunal de niños.

La fiesta del 14 de Julio

Las colonias francesas de Madrid y muchas provincias, han celebrado hoy la tradicional fiesta del 14 de Julio.

El Embajador de Francia recibió hoy a la colonia y esta noche tuvo lugar un banquete en el Círculo de la Unión Francesa, presidido por el Embajador Mr. Corbin.

Obra de un perturbado

Ha sido detenido un individuo llamado Camilo Marcos, el que parece que es natural de Gerona.

Dicho Camilo escribió una carta al ministro de Estado señor duque de Alba, concediéndole a éste un plazo de ocho días para que le arreglara un asunto que tiene pendiente con Francia, lo que le había sido denegado por el consul, y en caso contrario de que no lo hicieran, mataría al ministro de Estado.

Se trata de un perturbado.

Número de ocho paginas

BOLSA

Madrid 14.

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior...	72 80
Id. 5 ^o amortizable...	88 80
Id. 4 ^o idem...	76 25
Banco de España...	592 00
Español de Crédito...	433 00
Hispano Americano...	250 00
Tabacalera...	223 00
Londres a la vista...	41 79
Paris idem...	33 85
Dólares...	8 60

Las cotizaciones de las libras y dólares no son oficiales.

TOROS

Madrid 14.

CCRRIDAS DE AYER

Resumen de algunas corridas celebradas ayer tarde:

En Madrid

Se despacharon seis novillos del marqués de Villamarta de Sevilla.

Resultaron las reses desiguales.

Jaime Noain y Francisco Gómez (Aldeano), medianos.

Antonio López Reyes, mal.

En Tetuán

En la plaza de Tetuán de las Victorias (Madrid), se despacharon seis toros de don Antonio Llanos, los que resultaron buenos.

Los hermanos Armillita 1 y Armillita chico, superiores.

Ricardo González, mal en uno y superior en otro.

A los tres se les otorgaron orejas.

En Barcelona

Los novillos lidiados en la plaza Monumental, pertenecientes a don Mariano Bautista, resultaron terciados y mansurrones.

José Amorós hizo excelentes faenas, siendo aplaudido y haciéndole recorrer el anillo dos veces, concediéndosele orejas.

Corrochano, muy bien, vueltas al ruedo y también concesión de orejas.

Gitanillo de Triana II, cumplió.

Algunos picadores dieron lugar a que se promovieran broncas, a causa de las malas puyas puestas.

Para el jueves próximo se ha organizado otra novillada, en la que actuarán Balderas y Gitanillo II, matando tres reses cada uno.

En Ceuta

Los toros de Padilla, malos. Gitanillo de Triana y Vicente Barrera, valientes.

En La Línea

Las reses de Cortés, buenas. Marcial Lalanda y Niño de la Palma, también valientes.

Saturio Torón, fué cogido, resultando con un puntazo en el escroto, de pronóstico reservado.

En Lorca

En la novillada que ayer se celebró en la plaza de Lorca, obtuvo un ruidoso triunfo el novillero almeriense José Hernández (Almería).

Le fueron concedidas las orejas y rabos de sus enemigos.

En vista del éxito alcanzado, la empresa lo contrató nuevamente a petición de la afición.

En dicha novillada actuó con él, «Niño de la Alhambra» que también alcanzó un franco éxito.

DE FÚTBOL

Madrid, 14.

Asamblea inaugurada

Se ha inaugurado hoy la Asamblea de Fútbol.

Primeramente se trató del Calendario Internacional, acordándose dejar las fechas para los partidos de Portugal e Italia y otros juegos olímpicos en Barcelona.

El representante del equipo Celta anunció que se daría esquite de baja en la Federación, no concediéndose ingreso en dicho Club en la segunda división.

El presidente de la Federación Vizcaina estimó que para ampliar la Liga debía reformarse el Reglamento, discutiéndose después los puestos que debieran aumentarse.

Acuerdos de la Asamblea

La Asamblea de Fútbol celebrada hoy, ha aprobado por mayoría no ampliar las divisiones, rechazando además la inclusión del equipo Ceuta, en la segunda división, como solicitaba.

De Provincias

Madrid, 14

Noticias de Barcelona

Desde la ciudad condal comunican las siguientes noticias: El príncipe de Asturias acudió a la Exposición, donde se celebró la exhibición de las sardanas.

Después se verificó el grandioso festival artístico-musical, interviniendo 5 500 concertantes, dirigidos por el maestro Millet.

El príncipe de Asturias fué ovacionado.

La Exposición se clausurará definitivamente mañana, a las doce de la noche, celebrándose durante todo el día diversos festejos.

El Ayuntamiento sigue estudiando el futuro destino de los pabellones y los Parques.

Su sostenimiento se hará imposible, pues costará varios millones anualmente.

Se cree que se conservarían algunos edificios y jardines, enagenándose parte de los terrenos empleados.

Visita a la playa.--Paseo marítimo

Telegrafian de Santander, que la Reina doña Victoria y los infantes, bajó a la playa, excepto el infante don Jaime, que acudió al Club Náutico, con objeto de saludar a los socios.

Luego embarcó en un baidro, paseando por la bahía.

Visita a un hospital

Comunican de Santander,

que la Reina doña Victoria y los infantas doña Cristina y doña Beatriz, visitaron el hospital de Valdecillas, en el que estuvieron largo rato.

El príncipe de Asturias

También comunican de Barcelona, que el príncipe de Asturias visitó el Ayuntamiento, escuchando un concierto dado por la banda municipal.

Después visitó el pueblo de Sitges.

Del Extranjero

Madrid, 14

Más sobre la fiesta del 14 de Julio

Telegrafía de París que con gran brillantez se celebró también hoy la fiesta del 14 de Julio.

A las ocho de la mañana se hizo el desfile militar, que resultó brillantísimo.

Los batallones de África vestían de uniforme del Cuerpo expedicionario de 1830.

El Presidente de la República Mr. Doumergue recibió la visita de ochenta héroes de la Gran Guerra.

En todas las barriadas se celebraron bailes y otros festejos callejeros.

Un cautivo, rescatado

Dicen de Rabat que ha sido rescatado Daniel Zubillaga, que estuvo cautivo durante muchos meses en la zona francesa insumisa por exigir los moros un rescate crecidísimo.

Refiere el cautivo que no le maltrataron, pero la alimentación que le daban era muy deficiente.

Oírese aquel un aspecto deplorabile.

Sacerdote asesinado.-Es español

Un nuevo despacho de París dice haberse confirmado que el cadáver hallado a las cuatro de la madrugada del último sábado en la calle Plairance, pertenece al sacerdote español don Cipriano Echeverría natural de Hernani.

Llegó el jueves de la pasada semana a París, en unión de una peregrinación y el sábado salió a la calle vistiendo un traje de sport.

Tiene un balazo debajo de la tetilla izquierda.

Se descarta la hipótesis de que la causa del crimen, fuera el robo, porque se le ha encontrado dinero y un reloj de oro. Además en la habitación del

hotel, se le encontró el dinero que llevaba de viaje, escondido en una almohada.

Esta mañana se presentó en el hotel una joven para buscarla, la que al enterarse del suceso, desapareció sin dejar su nombre ni señas.

PERPEN

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.-ALMERIA

GACETILLAS

Fuegos y novena

Esta noche, a las nueve, se quemará en la explanada que forma la Puerta de Purchena un variado castillo de fuegos artificiales en honor de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, Patrona del distrito de las Huertas. Asistirá la banda de música municipal.

Mañana dará comienzo en la iglesia de San Sebastián, la novena de dicha Virgen, a cuyo acto asisten todos los años gran número de fieles.

Importación de naranjas

El Consejo municipal de París, en sesión recientemente celebrada, ha acordado la supresión del impuesto de consumos que gravaba las naranjas.

Esta medida entrará en vigor el día primero del próximo mes de Agosto.

Detenciones

Por la Guardia de Seguridad ha sido detenido Antonio Soer Gallardo, e' que a la puerta del despacho de don Francisco Pérez Cascales estaba promoviendo escándalo y maltratando a cuantas personas penetraban en aquel.

También fué detenido Juan Moreno Santiago, el que había maltratado a Joaquín del Aguila Leal

—Y Manuel Lozano Suarez, por estar blasfemando y cometiendo actos inmorales.

Se alquila

Espacioso piso bajo en la calle Real 33. Cuatro calles.—Razón: Guzmán 2.

Secretarías vacantes

En la «Gaceta» del día 11 del actual, se publica una relación de Secretarías de Ayuntamientos vacantes, que se anuncian a concurso.

De Almería, figuran Bayareal, Illar, Lucainena de las Torres, Macael y Chirivel.

Cédulas avaladas

Por Real orden se ha dispuesto que los propietarios de fincas consuetudadas con cédulas avaladas por el Estado podrán liberar su casa o finca, abonando de una sola vez en efectivo metálico, el capital e intereses de aquellas cédulas, siempre que la casa esté directa y especialmente hipotecada en favor de tenedores de cédulas en número determinado y precisamente garantizados con aquella hipoteca.

Se alquila

un amplio local, propio para almacenar barriles, sacos de serrín, arcos, maderas, etc. Razón: calle Real, 16.

Jubilación

Ha sido jubilado el Ingeniero del Cuerno de Caminos, Canales y Puertos, don Francisco Montenegro y Calle, director de las obras del puerto de Huelva, que tan conocido es en nuestra capital, donde ocupó el cargo de Ingeniero jefe de la Compañía de Ferrocarriles del Sur de España.

Libramientos

Hay señores satisfechos por esta Tesorería de Hacienda, los siguientes libramientos:

Señores don Juan Company don Angel Ochotorena, don Pedro Gajera y Jefa de Telégrafos.

Repartimiento

En el Sindicato de Riegos de esta capital y siete pueblos de su río, se halla de manifiesto el repartimiento para pago de las obligaciones del presupuesto ordinario del año agrícola de 1929 a 1930.

Durante el plazo de tres días pueden hacerse reclamaciones

Constitución

Para esta tarde a las cuatro ha sido convocada la Junta local de Emigración en su domicilio, Navarro Rodrigo 14 bajo, con objeto de proceder a su constitución.

Para una reclamación

En la Alcaldía de Serór debe presentarse el día 21 del actual Silvestra López Roperó, para declarar sobre la reclamación que tiene presentada contra don Pedro García Navarro, por el accidente de trabajo ocurrido a su esposo.

Se traspasa

la Perfumería VENUS. Darán razón: Garage Inglés.

Servicios sanitarios

Por la Superioridad se ha ordenado que los Jueces municipales faciliten a los Secretarios de las Juntas municipales de Sanidad los datos semanales de las defunciones ocurridas en su totalidad, de las memorias de un año, de los ocasionados por enfermedades contagiosas; etc, etc.

Dichos datos hay que enviarlos con urgencia para la reorganización de los servicios de este destino sanitario.

De ornato

Han solicitado del Ayuntamiento: don Francisco Morales Abad, colocar 34 metros lineales de zócalo de piedra en la casa de su propiedad, calle de Granada, 34, esquina a la de Relámpago; Pelegrín Vela, para que continúe su kiosko al lado del Mercado, y José de la Cruz, igual que el anterior, en la Puerta de Purchena.

La huelga de Alquife

La huelga que sostienen los mineros de Alquife, continúa sin resolver.

Ya se conoce la contestación de las sociedades patronales, así como la de los obreros, y como ni unos ni otros han llegado a un acuerdo, el conflicto sigue igual.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo. Consulta: Eduardo Pérez,

STERRIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. PLAZA CANALEJAS 4. PASEO INCIPE, 11. ALMERIA.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6. Conde Ofalia, 20 pral.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Terriiza, número 15. ALMERIA

Lea usted

“La Crónica Meridional”

Sanatorio Quirúrgico

de los doctores

J. ESTEBAN NAVARRO, Oto-rino-laringólogo.

M. GOMEZ CAMPANA, Cirujano.

S. DE TORRES, Tocólogo y Ginecólogo.

Salas de operaciones y de esterilización dotadas de todos los adelantos modernos.

Habitaciones independientes para los operados, de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Salas de visitas y para estancia de los operados

Paseo de San Luis, 6.-ALMERIA. Teléfono, 380

Débiles Elíxir Callol da Vida y Juventud

rápido científico agradable



Banco Exterior de España Entidad Oficial de Crédito

CAPITAL ESCRITURADO: 150 MILLONES DE PESETAS
» SUSCRITO: 100 »

Oficinas Centrales: Avenida de Pi y Margall, 9, Madrid
Sucursal en Barcelona: Ronda de San Pedro, 5
DELEGACIONES en las principales plazas bancarias de España.
CORRESPONSALES en todas las plazas bancarias del mundo
TELEFONOS 15132 y 15139.
Dirección telegráfica y telefónica: Extebank

Financiación, ampliación y fomento del comercio exterior de España

Cobro y descuento de efectos sobre las colonias y extranjero en moneda nacional y extranjera.--Efectos documentarios.--Consignaciones.--Apertura de créditos para importaciones y exportaciones.--Cuentas corrientes en monedas extranjeras.--Cheques y cartas de créditos.--Aceptaciones --Avales.--Depósitos de valores en las principales plazas del mundo.--Transferencias postales y telegráficas.--Compra y venta de moneda extranjera al contado y a plazos para operaciones mercantiles.--Anticipos y préstamos sobre mercancías de importación y exportación.--Servicios comerciales, técnico-industriales, y de información.

Delegación del Banco Exterior de España en Almería:
BANCO CENTRAL



Compañía Trasatlantica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Agosto el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 5 de Agosto, el vapor

Buenos Aires

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 21 de Julio, el magnífico vapor

Manuel Arnús

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Julio, el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.



Tarde o temprano entra el AMOR en las casas

Abrale de par en par las puertas de la suya y con menos tiempo y esfuerzo tendrá siempre limpios y brillantes los objetos de metal

La pasta **AMOR** es la mejor y más económica para limpiar y pulir los objetos de cobre y latón

De venta en toda España




Si Ud. desea hacer fotografías perfectas, adquiera hoy mismo un "Kodak"

EUGENIO DE BUSTOS

DROGUERIA Granada, 35 y 37

muy gustoso pondrá su gran experiencia a disposición de usted y le mostrará los últimos modelos de "Kodaks".

"Kodaks", desde 56 ptas.
"Brownies", desde 24 ptas.



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transporte Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Almería, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Julio, de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

MENDOZA Saldrá de Almería el 7 de Agosto, de 1930, para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1930, para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA clase comida a la española

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

admitido de carga en cocina o dinnaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda o tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo confort y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, amplios cuartos y el trato es el mejorable. Amplios salones comedores para el servicio de tercera clase.

Los precios en tercera clase de 2.ª y 3.ª literas con un suplemento de 35ptas. por plaza para los de tercera clase comida a la española

VIAJE IMPORTANTE. Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que ir en el vapor de Almería, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos vapores hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se entregan dos días antes de la salida del vapor, si a los 20 días se abren las plazas asignadas a este puerto.

Los vapores van saliendo de buques directos para Marsella.

Para más informes, diríjase al Hijo de Ricardo Jiménez, (S. C.)

Almería, Calle de la Serría Corta, del número 23 en 21 y Málaga

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Miércoles 9 y 23 Julio 6 y 20 Agosto.

Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Salida para Bilbao con escala en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Salida para Barcelona con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

Balneario DIANA Baños templados

BALNEARIO DE FUENTE AMAR GOSTA

To óx A 55 kms. de Málaga

Aguas Azoadas y Radioactivas.— Aficciones crónicas del aparato respiratorio Catarros, Asma, Bronquitis. Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre.— Servicio diario de autobús. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde, Alameda de Alfonso XIII, número 35 Teléfono 23 72.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario. Para informes: al Administrador.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERÍA.